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Helyben, házhoz hordva!
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 3 korona.

Vidékéé:
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Egy hóra 8 korona.
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A nyugati Front nagy harcai 
Az angol partok bombázása

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, av.g. 7.

Olasz harctér :
Tüzérségi harc és járőrök tevé­

kenysége.
Albán harctér :
Boraitól nyugatra visszavertük, 

olasz diótöréseket, a felső dovoli 
völgyben további haladást értünk el.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.
Berlin, aug. 7.

Nyugati harctér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja: 

A Sorúmétól északra vivőit harcok­
ban ejtett foglyok száma 280-ra 
szaporodott. A Bray carboiti ország­
ul tói délre ogy angol ellentámadás 
újból uj vonalaink előtt omlott ösz- 
szo. felderítő tevékenység a Sys 
mindkét »ldalán és az Oisne mentén 
különösen élénk volt. Egy ellensé­
ges támadás Montidiertől északnyu 
gatra tüzelésünk hatása következté­
ben nem fejlődhetett ki.

A német trónörökös hadcsoportja: 
A Voses mentén a reggeli órákban 
részleges támadások Aismostól ke 
letre a Voslcn át végrehajtott előre

A politika hirei.
Morvátok nyilatkozata, ma­
gyar katonák ügye. a Ház 

mai ülésén.
Öt nap óta tárgyalja a Ház a 

katonai ellátásokról szóló törvény- 
javaslatot, melynek a mai napon 
Rajasich báró horvát képviselő és 
Teleki Pál gróf voltak a szónokai. 
Ezekkel a felszólelásokkal befeje­
ződött az általános vita, melyekre 
Szurmay Sándor báró honvédelmi 
miniszter röviden válaszolt. A rész­
letes tárgyalások sorári a 4ti, 107. 
no, 154, 155. fokhoz az előadó 
módosításokat fog benyújtani, do 
valószínű, hogy a Ház különböző 
részéről is fognak történni módo- 
sitó javaslatok. Amennyiben a 
részletes tárgyalást sikerül a mai 
napon befejezni, a Gyöngyös váro­
sának újjáépítéséről szóló törvény­
javaslatot fogják tárgyalni a Ház- 
ban. Egy órakor áttértek az inter­
pellációkra, melyeknek során Win- 
dischgrütz herceg közélelmezési

törés alkalmából foglyok ejtettek, 
este tűzharc, amelyet Baisne és 
Purohos mindkét oldalán orosz el­
lenséges támadások követtek, me­
lyeket részben tüzelésünkkel, egyes 
helyeken pedig ellentámadással uta­
sítottunk vissza.

Ludendorff.

Augusztus 5-ről 6-ra virradó éjjel 
Strasser repülő tiszt, aki már több 
eredményes repülőtámadást vezetett 
léphajó rajai egyike Közép.Anglia 
keleti partján, különösen Bostonná), 
Morovith és a Morosoittet, Humbert 
torkolatánál hatásos bombatámadás­
sal érzékeny károkat okozott. Ez 
alkalommal léghajója bátor legény­
ségével együtt valószínűleg hősi 
halált halt, a támadáson résztvevő 
többi léghajó az erős ellenhatás 
ellenére is veszteség nélkül és épen 
tért vissza. A ki próba.t elesett ve- 
zér mellett különösen kivette részü­
ket az eredmény elérésében a Proloni 
tartalékos Korek kapitány, egy lég­
hajó parancsnoka, valamint ztisbrar 
Valter von freidenreieii és Dose 
soruajó hadnagyok.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

(Min. ein. sajtóosztálya.)

mininiszter módját ejtette, hogy 
Förster Aurél és G vápái Pál inter­
pellációira válaszoljon.

Kajasieti József báró : A horvát 
képviselők ragaszkodnak ahhoz az 
elhatározásukhoz, hogy a vitában 
és a szavazásban nem vesznek részt. 
Ha mégis felszólal, teszi azért, 
hogy állást foglaljon a miniszter­
ei nők kijelentésével szemben, melyek 
ellenkeznek a horvát alaptörvénnyel. 
A miniszterelnök nyilatkozata olyan 
súlyos kérdéseket is érint, amelye- 
lyeket elintézni nem lehet. Tilta­
kozik Barta előadó beszédének hang­
ja és tartalma ellen. Ez az elő­
adói székből tartott beszéd alkal­
mas arra, hogy Horvátország né­
pénél izgalmat keltsen. Ezekben a 
nehéz időkben kötelességük a hor­
váti! képviselőknek, hogy hazájuk 
jogain féltékenyen őrködjenek. Az 
ilyen keszéd, mint Bartháé, nem 
alkalmas, hogy Magyarország és 
Horvátország között a jó viszonyt 
fejlessze.

Ezután Szmreesányi György is­
mert hazaárulás! vádjával foglal­
kozik.

I Szombaton 
I megyegyülés lesz.

Megint kísért a roisealapitvány.
Csauádvármegye törvényhatósága 

szombaton e hó 10-én délelőtt 10 
órakor Justh János dr. főispán el­
nöklete alatt ülést tart.

A közgyűlés tárgysorozatára mind­
össze 10 fontosabb ügy van kitűzve, 
amelyek között szerepel a Rákosy- 
féle miseakpitvány ügye. Sajnálatos 
dolognak tartjuk, hogy ezzel az 
üggyel a törvényhatósági bizottság 
is kénytelen foglalkozni. Nem ért­
jük, hogy micsoda felfogás volt az, 
amelyik ebbe az igazán kegye!etes 
dologba belekötött s mindenáron 
érdemeket akar szerezni abból, hogy 
ultragondolkodással lehetetlenné te­
gye azt, hogy a hősi halált halt 
katonákért misét mondjanak.

A tömegek lelki élete még min­
dig olyan, hogy igenis szükség 
van erre is s igen sok emberre ez 
megnyugtató s felemelő hatással 
van ez a dolog. Kívánatosnak tart­
juk, hogy a törvényhatósági bizott­
ság napirendre térjen ezen ügy 
felett s hagyja jóvá azt, hogy az 
elhunyt katonákért misét szolgál­
tassanak.

A rendkívüli közgyűlés fog fog­
lalkozni a királynéról terjesztett 
rágalmakkal is. s bizonyára nemes 
felháborodással fog tiltakozni a leg­
első magyar asszony személyének 
hitvány megrágalmazása ellen.

A közgyűlés tárgyai egyébként 
még a következők lesznek.

A belügyminisztérium leirata a 
községi jegyzők háborús szolgálati 
éveit kedvezményesen számitó tör­
vényhatósági bizottsági határozattól 
a jóváhagyás megtagadása tárgyá­
ban.

A vármegye alispánjának előter­
jesztése a vármegye részére gép­
kocsi vásárlása iránt.

A vármegyei közkórháznak 1919 
évre szóló költségalőirányzata.

Szilágyi Kálmán nagylaki járá­
si főszolgabíró kérelme a VII. fize­
tési osztályba való előléptetése 
iránt.

Kell Boldizsár magyaibánhegyesi 
helyettes községi orvosnak, m agyar- 
bánhegyesi községi orvossá megvá­
lasztatása s az ellen dr. Istók Bar­
nabás tiszti főorvos fellebezése.

Győrffy Etele dombegyházi köz­
jegyző kérelme nyugdíjaztatása 
iránt.

A Közjegyzői nyngdijválasztmá- 
eyának javaslata Győrffy Etele

dombegyházai közjegyző nyugdíj­
ügyében.

Máké város képviselőtestületének 
határozata a villamos villágitási 
dijak emelése tárgyában s ez ellen 
a Makói Villamos Telep Igazgató­
ságának határozata.

Hogyan kaphatunk hírt 
hadifoglyainkról.

A hadügyminiszter izenete.
Az orosz határ benépesedik, a 

Kárpátok felé szemek ezrei tekinte­
nek: jönnek haza a hadifoglyaink. 
Az oroszországiak, a Szibériában 
megszenvedettek jönnek haza. Meg­
szűnik sok kétség, nem várnak ag­
gódón hónapokon át levelekre. Orosz­
ország nemcsak rossz emlék marad, 
borús mese az unokáknak, hossza 
téli estéken. De az olasz félcsizmán, 

I a köves Szardínia szigeten, a vesze­
delmes Messinában és az olasz ég 
más vidékei alatt még megváltásra 
vár sok sok magyar [katona és ide­
hoz* reszketve lesnek-várnak hírekre, 
egy-egy gyűrött levelezőlapra, cgy- 
egy mondatra: a Kovács János irt, 
együtt van a fiával, elég jól megy 
a dolguk . . .

Itt még minden remény abban 
tornyosul össze: hirt kapni!

Eveken át gyűrött orosz és szi­
bériai lapok, eléktelenitve a cenzor 
piros plajbászától s a magyar szem­
nek értelmetlen cirilbetiis pecsétjé­
től ; elegáns merített papíron, tükör­
sima angol és szürkés, ízléstelen 
francia kártyák voltak éveken ke­
resztül az egyediiivalók, amelyek a 
hadifogoly gondolatvilágát, szellemét, 
vágyát közvetítették velünk.

Ma már majdnem minden kis fa­
luban van egy „hazatért“, aki más 
mindent is tud mesélni a hadifog­
lyok életéröl. Ezek a nehezen várt 
lapok gyakran pótoltak egyes csalá­
doknál hivatalos jelentéseket, gyakran 
nyugtattak meg aggódó 'szülőket, 
igaz, hegy nem ritkán gyászt és 
bánatot is hoztak magukkal. Hiányo­
sak voltak ezek a tudósítások, kér­
dőjeleket hagytak maguk után, me­
lyekre olyan nehéz volt a válasz. 
Miért van ez igy és miért nem 
másként ? Válasz kell, válasz, meg­
nyugtatás, egy szó csupán : ez pedig 
hivatalos utón államérdekből nem 
történhetik meg, hiszen az ellenség 
lesve-lesi az alkalmat, hogy valamit 
saját céljaira kihasználhasson.

Egy Ujságiró beszélgetett Hteger- 
Steiner hadügyminiszterrel, aki erről 
a kérdésről a következőket mondotta:

— A megnyugtatás módja nem
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ritkán igon kézenfekvő. így például 
Nagy Jánosáé hónapok óta nem kag 
értesítést Archangelskben sínylődő 
fiáról, de Kis Petemének éppen ma 
kozott a postás ákembákomos leve 
let a messzi szibériai városból, 
amelyben Írja: sokan vagyunk itt 
együtt földiek, a szomszéd faluból 
is itt vannak a Galagonyáéi fia, 
különben ölég jól megy a sorsunk . . . 
Kis Petemé lapja tehát közvetve 
valamelyes megnyugvást hoz Nagy 
Jánosnénak is, mert hátha a Pista 
ott van. hiszen egy ezrcdbelivk és 
igy tsvább.

— Nem kell tehát egyéb, mint a 
közönséget, a hadifoglyok hozzátar­
tozó barátjait, ismerőseit szét vezni. 
Bécs város lakossága már rég rá­
jött erre az igazságra és kellő szer­
vezetet létesített. így u Werchnan- 
dinszkben, Tsitáb&n, Nikolszk-Vssu- 
rijszkban levő hadifoglyok hozzá tar- 
tozói, hogy példával szolgáljunk a 
sok közül, rendszeres összejövetele­
ket tartottak, amelyeken felolvasták 
kölcsönösen a beérkezett érdekesebb 
leveleket, megbeszélték az őket ér­
deklő kérdéseket, eszméket vetetlek 
fel, amelyeket az illetékez tényezők­
kel közöltek.

— Az orosz béke után a helyzet 
természetesen nagy mértékben meg­
változott. Részben javait., részben 
rosszabbodott. Az Ukrajnában volt 
foglyaink már otthon vannak, a szov­
jet kormány hatásköre alatt ievő 
területeken levők hazaszállítása pe­
dig tudvalevőleg már folyamatban 
van, sőt egyrészt már le is bonyo­
lódott. A néhai orosz birodalom te­
rületén internált foglyok közül te­
hát jóformán csak a szibériai hadi­
foglyok azok, akiknek gyors haza­
érkezésére nem lehet számítani. 
Ezekkel a levelezés sajnos egészen 
meg is szakadt.

— A bécsiekhez hasonló szervez­
kedések azonban még korántsem ve­
szítették el jelentőségüket, hiszen 
nagy számban vannak foglyaink 
Olaszországba;’, akiknek állapotáról 
a legutóbb kiadott hivatalos kom­
münikék nem valami rózsás dolgo­
kat tudattak. Sok család vari. mely 
nehezen, vagy nagy ritkán kap ér­
tesítést, mert az ellenség még a 
levelezés terén is gyakraa érezteti 
bossznáiláüát.

— Ezt az eszmét követheti Makó 
városa és vidéke is. Nem keli hozzá 
külön egyesület, elnökség, pénztáros. 
Egy-két melegen érző hölgy, akinek 
szivén fekszik fogságban szenvedő 
fiainak sorsa, megcsinálhatja az egé­
szet. Felhívást intéznek például a 
M. F. U.-ba, hogy az Avenzábau 
(Olaszország) levő hadifoglyok hoz­
zátartozói jelentsék be náluk elmü­
ket. Ezután egybehívják az érde­
kelteket és érintkezésbe lépve a 
helybeli Vörös kereszt egyesülettel, 
megkezdhetik hazafias, a közölség 
széles rétegeinek megnyugtatására 
alkalmas tevékenységüket. Becsben 
a kísérlet igen szépen bevált.

Megdrágult
a patika.

A gyógyszerészek ez év tavaszán 
■jabb mozgalmat indítottak a gyógy­
szerek, köt őszerek és edények ár- 
szabványának felemelése iránt. An­
nak idején beszámoltunk a gyógy­
szerészeknek e kérelméről, melyet 
agy látszik, nemcsak az Országos 
Közegészségügyi Tanács, hanem, 
mint a hivatalos lap mai számában 
megjelent 8714-6/1918. M. E. számú 
körrendelet biztosítja, a belügymi­
niszter is méltányolt és augusztus 
10-éu kezdődő hatállyal egyes gyógy­
szerek, edények és kötőszerek árá 
nak újabb felemelését megengedte.

n rendelet szerint a gyógysze­
rész ezentúl nőm köteles fehér live 
gekben és porccilán-tégelyekben ki­
szolgáltatni a gyógyszereket, és 
csepegtető üvegekben csak akkor 
szolgáltatható ki, ba azt az orvos 
kifejezetten előírja. Fontos újítása 
venni

A rendelethez kiadott függelék 
az uj, felemelt árakat tartalmazza. 
Maguk az összegek a nagyközön­
séget kevésbé érdeklik, de talán 
a rendeletnek, hogy a gyógyszerész 
a gyógyszertárba visszahozott és 
megvételre felajánlott Úszta és ép 
üvegeket és tégelyeket, m árszabási 
ár feléért köteles visszavenni, 
érdekes lesz maga a drágulás ará­
nya. így például az ether tizgraiu- 
monkint 87 fillérről 94 fillérre, a 
kloroform tíz grammja 26 fill érni: 
69 fillérre emelkedett. Mindössze 
öt gyógyszeranyag ára emelkedett, 
káromezer gyógyszer azonban vál­
tozatlan maradt, úgyszintén válto­
zatlan a munkád;j L 

A gyógyszerészek nagyjában meg. 
varnak elégedve ezzel az áremelés­
sel, amely az o kivimságiikia tör­
tént. Nagyobb megterhelést ró az 
uj árszabvány az országos szegény- 
alapra, mert azok a receptek, me­
lyeket az oivosok ennek az alap­
nak a terhére rendelhetnek, régi 
áruk három- négyszeresére emel­
kedtek.
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Rendezett tanácsú városok 
élelmiszerellátása. A közr-.lelmezé.si 
miniszter az alábbi rendeletet intézte 
a rendezett tanácsú városok polgár- 
mestereihez: „A rendezett tanácsú 
városok a vezetésem alatt álló Or­
szágos Közélelmezés Hivatal által 
kiutalt hatósági it ndolkezés alá e^ó 
élelmicikkekből mindeddig külön 
kontingenzt nem kaptak, hanem a 
vármegyének juttateft, készletekből 
részesedtek, az alispán által megál­
lapított mérték szerint. Minthogy a. 
rendezett tanácsa városok e rend­
szer mellett az élelmiszerekhez csak 
másodkézből és a közvetítés miatt 
sokzzor késedelmesen és költségeién 
jutottak hozzá, elrendelem, hogy a 
rendezett tanácsú városok az Orszá­
gos Közélelmezési Hivatal közvetlen

ellátásába vétessenek és mindazokból 
az élelmicikkekből, amelyek a hiva­
tal rendelkeztíze alá tartoznak, a 
rendezett taiácsn városok részére a 
külön kontingens állapíttassák meg. 
Azok a rendezett tanácsú városok, 
amelyekben a lélekszám a 10.000 t t 
el nem éri, továbbra is a vármegye 
utján látandók el.“

— A békéscsabai állomá<parattcs- 
nokság közlése szerint a 101. gya­
logezredhez tartozó, jelenleg harctéren, 
tábori posta 280. szám alatt lévő 
katonák részére az alanti módozatok 
mellett küld hetük csomagok: 1. A 
csomagok ő—(> kg. súlyúak lehetnek 
és a hurkalaton az átvevő címével, 
tatamiik el. 2. Gyorsan romló élelmi­
szereket, valamint gyúlékony anyagai 
nem szabad küldeni. 11. A csomagok 
augusztus lió ö—s-ig küldendők a 
békéscsabai cs. és kir. hadkiegészítő 
parancsod kság okhoz (gyalogsági lak­
tanya). fosta utján küldött csomagok 
kétszeres burkolatba csomagolandik. 
A külső burkolatra a hadkiegészítő 
parancsnokság címe, a belsőre a cím­
zett neve. a pontos címe (század) 
tüntetendő tel. V. 1 csomagok augusz­
tus U-éil indíttatnak útba a harctérre.

A vitézség! érmek útin járó 
illeték. .1 vitézségi érmek után járó 
illeték a hadifogságban töltött időre, 
a J rúnát ló rendelkezés szerint nem 
esedekes. Kivételt csak az az eset 
képez, amikor uz érem tulajdonosa 
valamely vár vagy erődítés kapitulá- 
lasa folytán esett ellenséges fogságba.

— Katonák özvegyeinek és ár­
váinak ellátása. .1 hadiig,jutiniszt' r 
az illetékes minisztériumokkal egyet­
értve elrendelte, hogy a jövőben u 
mögöttes országrészben elhalt katonai 
szenii igék h A Iram arad ott a inak el Iá Iá - 
süt, a harci éren. elinalt vagy (‘leseitek 
hátramaradottjainak ellátásával egy­
öntetűen ultizzék. U rendelet folytán 
a politikai hatóságok fein data mind­
azok hozzátartozóinak szükséges ok­
mányait a áadiigi/miuiszterhez felter­
jeszteni, okik a háborúban tényleges 
szolgálatot 'teljesítettek és ezalatt, eset­
leg a szolgálat következtében elhaltak, 
ake, itthon, akár a harctéren.

llelvenket éves menyasszony, 
busz éves vőlegény. Érdekes sze­
relmes pár jelent meg az újvidéki 
polgármesteri hivatalban, hogy disz- 
penzációt kérjen házasságkötéséhez.
A vőlegény, Lengyel István, mind­
össze húsz éves, akit pedig élete 
párjául kiszemelt, özvegy Sirnics 
V.teánné, kukoricatöréskor tölti he 
a hetvenkettedik esztendejét. Az 
asszony, akinek már unokái is van­
nak, virágzó gazdaságot vezet és 
itt, volt kocsis a Pista gyerek. A 
házasság kihirdetése meg is jelent 
a városház tábláján. A jegyespár 
boldogan távozott a városházáról.

Anyakönyvi hirok. Házassá­
got kötöttek: Doktor Lajos Nagy 
Amália Erzsi bel tel. Elhaltak: Kis 
Jakab Hona 4 napos, Kiss Irén 6 
hónapos, i Hajdú Péterné Brutyó 
Erzsébet 54 éves, Herceg Erzsébet 
7 éves, Varadi Imre 68 éves, Ba­
lázs A atal 58 éves korában.

— A brrtokforgalmi remleDw 
megszigorítják. Mint ismeretes m7 
mszterr rendeletek korlátozzák » 
országban a birtokforgaimat, mervní 
a brrtokvásárlást, és bérbeadást hs 
tósági jóváhagyáshoz kötik mL 
értesülésünk szerint a birtokfor^lmi 
rendeletét mog fogják szigorítani 
mert a legközelebb megjeleni „ót 
rendelet érteimében a varosak bel" 
területén sem lehet az ingatlan ka^ 
tó sági hozzájárulás nélkül adásvétel 
tárgya.

Az osztrák vendég 
gyermekek Makón.
Mint már közöltük, augusztus 

9-én délután 1 óra 40 perckor 620 
osztrák vendég gyermek fog Manóra 
érkezni, akiket azoknál a nemes- 
szivü vendéglátó családoknál fognak 
ellátásra elhelyezni, akik ezt ma­
gukra vállalták. A helyi nyaralta- 
la.si bizottság, melynek ‘ élén Bez- 
dán József apát plébános nr áll 
a messze útról érkező és v.,1 »zj! 
niUeg elcsigázott kicsinyeket y va­
sul i állomáson uzsonnával fogadja 
és a szeretc-tliázban fogják meg­
vendégelni. ozérr azon kérelemmel 
fordul a közönséghez, szíveskedjenek 
lehetőleg augusztus 8-án este, vagy 
9-éri délelőtt tejet, vajat, lisztet, 
esetleg kalácsot a vöröskereszt 
kórházba (polgári leányiskola) be­
vinni. ahol az adományokat Návay 
Aranka úrnő fogja átvenni. A ta­
nyai vendéglátó családokat arra is 
felkéri a bizottság, hogy a gver- 
raekekért a fent jelzett időpont ha a 
kocsikkal az állomásra lejönni és a 
kikézbesitett értesítés* feltétlenül 
maciikkal hozni szíveskedjenek.

Úgy a hatóság, mint a helyi 
nyaral látási bizottság mindent elkö­
vet. hogy kis vendégeink elhelye­
zése zavartalanul történjék és váro­
sunkban jól érezzék magukat, de 
ez a fáradozás csak akkor jár si­
kerrel, ha közönség különösen ven- 
d éghitő családok a hatóságot 
ebbéli munkájában hathatóan tá­
mogatják s azok akik gyerme­
keket vállaltak, i? állomáson tény­
leg jelentkeznek értük. Ismerve 
Makó város közönségének nemes, 
jó szivét reméljük, hogy ez a szép 
mozgalom, mely Károly királv neve 
alatt indult meg, városunkban is 
eredménnyel fog végződni.

Tájékozásul közöljük még, hogy 
a gyermekekkel fejenkint 10 kgr. 
liszt, továbbá cukor, szappan stb. 
fog érkezni, melyeket a vendéglátó 
családok között osztanak ki.

Itt kéri még a bizottság azon 
nr hölgyeket, akik németül beszél­
nek, hogy a fogadtatásnál megje­
löli ni szíveskedjenek és ezen szán­
dékukat dr. llubertli Mihálynénál 
akár élőszóval, akár telefonon je­
lentsék be. Ez egyszersmind meg­
hívás is a hölgybizottság szerda 
délutáni ülésére.

Olcsó mérlegek!
Van szerencsém a t. közönség 

tudomására hozni, hogy saját 
készítésű

UJ MÉRLEGEKET
raktáron tartok, vagy megren­
delés után készítek olcsón és 
pontosan.

Kin* (jy. Árpád
gép- és mérleglakatos, Makó. 

Lehel-utca 14.
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£gy fiatal leányka
titokzatos eltűnése.

Erkölcstelen merénylet után 
a vízbe dobták.

Egv borzalmas bűntény foglalkoz­
tatta az aradmegyei Kőrösbökény 
község lakosságát. Már tíz nappal 
ezelőtt eltűnt a községből egy tizen­
egyéves kisleány, akinek haliáját 
tegnap kidebta a Körös. A lakosság 
egy titokzatos bűntényt sejt a do­
logba! és a szerencsétlen gyermek 
szülei annak a sejtelmüknek adtak 
kifejezést, hegy a gyermek ellen 
orosz foglyok erkölcstelen merény­
letet követtek el és azután a Kö­
rösbe fojtották. A szülők szomorú 
sejtelmüket megerősítette a gyér 
mek testén talált külső erőszak 
nyomai.

Tíz nappal ezelőtt Kőrösbökény 
községből Nutz Péter tizenegyéves 
Anna nevű leánya hirtelen eltűnt. 
A szülők először maguk kezdtek 
kutatni a gyermekük után, de mi­
vel az két napig eredményre nem 
vezetett, a csendőrséghez fordultak 
a szerencsétlen szülők A. csendőrség 
széleskörű nyomozást indított, de 
az eltűnt leányka nyomára nem 
bukkant. Tegnap azután váratlan 
fordulat állott be az ügyben. A 
Körösben fürdozök a legnagyobb 
rémületre azt vettek észre, hogy a 
folyón egy hulla úszik. A hullát 
hamarosan kifogták és abban az 
eltűnt Nutz Annára ismertek. A 
gyermek testén a külső erőszak 
nyomni volt látható, amiből arra 
következtettek, hogy a gyermeket 
előbb megölték és azuiáa vízbe 
dobták.

A csándőrség megindította a nyo­
mozást.

zsef árhoz, hogy melyik tagjának 
adott engedélyt arra, hogy az * ne­
vében házaljon s ripacskodjék a 
csauádinegyoi s környékbeli falvak­
ban. Nádasy igazgató urat a leg­
jobban meglepte a kérdés s a kö­
zönségen kívül ő volt a leginkább 
fe:háborodva a színművészet uevé- 

■ ben történő ilyen haszontalan visz- 
szaélés miatt. Kijelentette, hogy 
társulatából senkinek sem adott ilyes­
mire engedélyt s aki mégis az • 
nevében ilyet cselekszik az nem 
más mint közönséges csaló, akivel 
szemuen a közönség ilyen helyesen 
cselekszik, ha mint csalókkal jár el.

Leghelyesebben tenné mégis az 
i§azgató, ha az országos színész- 
egyesület utján intézkednék s az 
ilyen ripacskodást lehetetlenné ten­
nék, mert az igazán tűrhetetlen, 
hogy a színészetnek évtizedeken át 
igaz s keserves munkássággal meg­
szerzett lurnevéí az ilyen ripacsok 
bemocskolják.

A csanádmegvei falvak közönsége 
peoig ne üljön fel az ilyen „milvé- 
szekcek1*, hanem annak rendje és 
módja és módja szerint intézzék el 
az ilyen művészeti kalózkodást.

SZI1SHÁdu

Színházi heti műsor.
Szerdán páros bérletben : „Szi-

Ripacskodása cssnád- 
megyei falvakban.

Ez aztán a művészet.
Egy 1 e másra kapjuk o esoo-id 

megyei falvakból a panaszos levele- 
kot, hogy egy borotvált arcú „rím- 
vész“ járja be a falvakat s „bérle­
tekor gyűjt művészi előadásokra, 
melyeket a Nádasy-féle .színtársulat 
tagjai fognak előadni.

A hiszékeny falusi közönség, amely 
^gazáu éhes egy-egy igazi nívós 
színi vagy kabaré előadásra, bedül 
a miivész urnák s igazán csinos kis 
Bérletet harácsol össze. Mikor aztán 
a közönség várja a jó hírnevű N ,- 
dasy társulat tagjai!, megjelenik a 
Pódiumon egy uv, a bérletgyüjtfl, a 
müvész S oiyti.ii előadást produkál 
*gy hölggyel együtt, hogy a lelkes 
közönség, meghálálandó a nemes 
műélvezetet, természetbeni ajáudé 
°kat dobál a színpadra mint pél- 

déli záptojás, rohadt alma, hazryma 
s más efféléket s hangosan ad ki- 
cjezést fütyüléssel s pisszegéssel 

ilyen rut becsapás fe ett.
A panaszkodó levelek arra indi- 

ottak bennünket, hogy kérdést in* 
zziink a színtársulat népszerű s 

«edvelt igazgatójához Nádasy Jó­

. - "* • - - - . ..

bili.“
Csütörtökön páratlan bérletben : 

„l'ostásfiu és húga.“
Pénteken páros bérletben : „P»,s- 

táitfin és húga.“
Szombaton páratlan bérletben:

„ A haha. “

6 Postásfin és a buga. — Ez a 
kedves zenéjii és rendkívül mulat­
ságos szövegű vig operett kerül 
színre csütörtökön és pénteken este. 
Az operett kér főszerepét Koraiós 
A iliTios t-:'. Révész Ilonka játszák. A 
„Postiisfru es húga“ második felvo­
nása a színház nézőterén játszódik 
ie. s igy valóságos nevető estélyben 
lesz része a közönségnek. Az elő­
adás iránt nagy az érdeklődés.

* A buba. — Andrán a nagyhírű 
franczia zeneszerző egyik legna­
gyobb hatása miivét „A babá“-t 
hozza színre szombaton és vasár­
nap este a színtársulat a címsze­
repben Szebeny Margittal. A baba 
többi szelepében a társulat, egész 
személyzete fellép.

Nagy levelező es 
verseskönyvek

kaphatók
K 0 V Á < S 8 Á NDÓR
papiikereskedésében, Szegedi n. 1.

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai)
Kovács Sándor papirflzletében
Makó, Szegodi-utca 1. sz. alatt,
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REGEHY

A patakmalom 
tündére.

írta: TSlgyessy Mihály.

Minden iog íentartra.
— Nagyen sziroseu, Elemére» ! 

Anyád kedvéért még téged is nél­
külözlek, csakhogy rosszat ne gon- 
doljen rólam.

— Édes jé angyalom! szólt Ele­
mér megindaltan s gyöngéd búcsút 
vett hu és önfeláldozó nejétől.

Ilonka az ablakból integetett ne­
ki, ameddig csak láthatta. Aztán pe­
dig a pamiagra rogyott s szabad 
felyást engedett, könnyeinek.

— Oh istenem, miért is gyűlöl­
nek engem ennyire! Lenéznek, ki­
vetnek társaságukból és irtóznak tő­
lem ! Meg vagyok győződve, hogy 
még most is azon vannak, hogy 
Elemért tőlem elidegenít,sék. De bí­
zok benne! Oh, az én Elemérem el 
nem hagy engem soha, de én 
sem őt !

Elemér is borús hangulatban volt. 
Azt csak nem kívánhatja senki, 
hogy Ilonkát egész nap magára 
hagyja egy idegen városban.

Ez igy nem maradhat! Etelká­
nak ide kell jönnie! Legyen anyja 
mellett s őrdköjék fölötte! Fel is 
tette magában, hogy ezt anyjának 
elő fogja hozni.

A betegszobába lépve, anyja ál­
lapotát írem találta rosszabbnak, pe­
dig Lorántfíyne ugyancsak igyeke- 
kezett nyögni.

Anyám, szólt Elemér igen 
komolyan. Csodálkozom, hogy Etel­
ka még mindig nincs itt! Pedig 
neki itt a helye a te beteg­
ágyadnál.

Az istenért . . . hova gon­
dolsz ? kiáltá a beteg oly hangon, 
mely legkevésbé sem mutatott sú­
lyos betegségre. Sőt midőn Elemér 
ennek szükségességét tovább akar­
ta vitatni. Lorántffyné felült az 
ágyban s igen élénken el kezdett 
hadonászni.

Most azonban észre verte magát, 
s gyorsan visszafeküdve, aanál fáj­
dalmasabban igyekezett nyöszörög­
ni. Ez által azonban már nem bír­
ta Elemér kételyeit eloszlatni.

— Anyám ! monda ez, kénytelen 
vagyok kijelenteni, hogy állapotodat 
igen regélyesnek találom.

— Oh, fiam, egész oda vagyok! 
-- Éppen azért szükségesnek ta­

lálom anyám, hogy még egy orvost 
hivassunk. Taiáu Majthényit . . .

— Nem, nem! hadouászot kesé­
vel a beteg, hallani sem akarok 
róla !

— Ugyan anyám . . . oly kitűnő 
képzettségű ervos, minto . . .

Ne is hozd elő nekem!
— Akkor talán egy jó hírnevű 

budapesti orvost kellene meghiv- 
■unk, például egy egyetemi talárt.

(Felyt. köv.)

Makó város 
bird etményei.

A SZilvá* Svil VO/vafrÓ*- in4 línlra _----- “»* * SiJ um i. * Mrvu.t. UO p UiUUttW

főzés céljaira a kormányhatóságilag 
megállapított maximális áron folyé 
évi augusztus 4-től kezdve a váró« 
átveszi a közpenti szeszfőzdében és 
a városháza udvarán.

Akik szilvacefrét nagyobb meny- 
nyiségben gyűjtenek és ezt a fo­
gyasztási adóhivatalnál bejelentik, 
azoktól a cefrét a város kiszállítja 
saját favarával.

A szilvát, szilvacefrét jószágok 
etetésére felhasználni tilos s ezért 
a legszigorúbb büntetés jár.

A m. kir. pénzügyminisztérium 
rendelete szerint a központi szesz­
főzdékben feldolgozható őszi szilva 
ára 40, a nyári szilváé 28, a nyári 
szilvából készült 3—4 százalékos 
szesztartalma cefréé 22, az ősat 
szilvából készült 5 százalékos, vagy 
ennél magatabb szesztartalma cefréé 
32 korona.

Ezek az árak fizetendők a be­
váltó állomásokon, vagy esetleg az 
egyes községekben átvett szilva, 
illetve szilvacefre után is.

A termés ..Bejelentő lapok11 
beadása. A közélelmezési ügyosz­
tály által kiadott s a városi hajdúk 
által kikézbesitett bejelentő lap be­
mutatása mellett kell a folyó évi 
gabonatermést bejelenteni. A beje­
lentő lapot kitölteni nem kell, ki­
töltik azt jól a közélelmezési ügy­
osztálynál. Mindenki, aki a város 
területén ily bejelentő lapot kapott, 
igyekezzék azt a teljesen bevégzett 
nyomtatás—cséplés befejezte után 
azonnal, de legkésőbb 12 ig beadni, 
mivel a mulasztókkal szembe kény­
telen lesz a hatóság a termés eltit­
kolása miatt az eljárást megindítani. 
Akik ilyen bejelentő lapot nem kap­
tak, de gabonatermésük volt, azok 
12 tol 20-ig jelentkezzenek a kö?> 
élelmezési ügyosztálynál. A tanyai 
lakosok bejelentő lapjait a tanyá- 
kou működő átvevő bizottság tölti 
ki.

Hordókat
— minden nagyságban vesz —

Iritz Sámuel özv. cég.

Kiadó föld.
Földeáki határban a csörgő mellett, 
a Návay Györgyné-féle főidből,

nyolcvan hold föld
hagymatermelésre kiadó, amelybem 
még ez ideig hagy ma nem volt 
és fel van szántva. Értekezni lehet

Landeszmann Mór
— gőzmalomtnlajdenessal, — 
Szegedi-utca 30. szám alatt.
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Makói Független Uja&g

A verebesi és feánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

földek eladók.
Értekezni lehet

iritz Miksával.

Kiadó föld
A várostól mintegy 12 kilé- 

métwre, a királyhegyesi-nt men­
tén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLP
gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Mákéi Füg­
getlen Újság" kiadóhivatalában.

Tinták!
Mindenféle színben kis és nagyobb 

üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-Hntü.
arab mézgaoldat ecsettel, synthe- 
tiken nagy tubusban, bélyegző­
párnák és festékek ölesé árban 

beszerezhetők
KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Äzegedi-a. 1,

— NISCS PÍ*JAra „Barallér“ Hiko- 
thuneates cigaretta hiWeíjnek. Kapható 
Kova«.« Sándor paplrkere«kedéséken Sze­
gedi ott a 1 Mám.

KIAPÓ FÖLPEK.
Hagynia, vetemény és gabona- 

termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

Szülők
figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét oly helyre adja tanone- 
nak, hol kellé szakképzettségben 
részesül.

Könyvnyomdái üzememben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem 
alatt nyernek kiképzést a nyemdar 
ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb 
hetifizetést adok.

Jelentkezhetni
Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely 

s papír
nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Sze­
gedi-utca 1. (Légi István házában.)
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Hirdessen
üsanáuvárniFgyF l egeli érj ed tebb napilapjá ban, a ------

Makói
Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg­
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz. 
Földbérbeadók figyelmébe! 9

A Makói Független Újságot Makó város és Usanádmegye 
hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s igy már egy­
szer megjelenő hirdetés ntán is meg van a kívánt eredmény.
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Eg iőd

Legfinomabb levélpapiro Z I
HL <P

Vászonutánzatu, hártya és erős 
•sont-levélpapirok, bélelt b*ri- 
tékkal, nagy választékban. —

Kívánatra névnvomással. Már 10 darabnál is!
V

Ceruzák! Valódi Kohinor tinta- és fe­
kete-ceruzák, Hardtmnth és 
Fáber 2-s és 3-s számnak.
Színes ceruzák fában !

*
Legfinomabb fekete és 
színes tinták, mindenféle 

^ ^ színben. Első minőségit 
ruhajelző tinta !

Tollak, tollszárak! Cigaretta hüvely és papír!
Képes-lapokból nagy választék. 
Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács SándorsSSSÄ
I®,

em m
Nyomatott Kovács Sándor vili »nyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón,

1


